

7 - 14 МАРТА 2024

# ДАЙДЖЕСТ

#61

# ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ



# Оглавление

Платежи	03
Open Finance	04
Биометрия	05
Облачные сервисы	06
CBDC	08
Блокчейн и криптоактивы	09
Технологические новости	10
Эхо финтеха	11

# Платежи

Британским банкам дадут дополнительные 72 часа на задержку платежей, если они заподозрят мошенничество с авторизованными push-платежами. Правительство Великобритании представит законопроект, направленный на борьбу с мошенничеством APP (Authorised push payment), когда клиентов обманом заставляют отправлять платежи мошенникам. Это произошло после тревожного роста числа таких мошенничеств, которые обошлись жертвам в 485 миллионов фунтов стерлингов в 2022 году. Увеличение сроков обработки платежей призвано дать банкам больше свободы действий при расследовании платежей, в которых может иметь место подозрение на мошенничество. До сих пор банки обычно были обязаны обрабатывать платежи до конца следующего рабочего дня.

Источник:



[finextra.com](https://finextra.com)

Начались консультации по законопроекту, который позволит классифицировать продукты BNPL как кредитные в Австралии. Предлагаемые меры введут классификацию, налагая на провайдеров BNPL правила, аналогичные тем, которые регулируют традиционные кредитные услуги. Согласно намеченным реформам, поставщики BNPL должны будут получить австралийскую кредитную лицензию и соблюдать существующие требования, предусмотренные Законом о кредитовании. Фоном для законопроекта стало отсутствие нормативного надзора за продуктами BNPL, недостаточное раскрытие информации о продукте, неэффективность разрешения споров, чрезмерные комиссии за неисполнение обязательств и потенциально вредные методы кредитования.

Источник:



[thepaypers.com](https://thepaypers.com)

В Берлине прошла ежегодная конференция по платежам Merchant Payments Ecosystem. На конференции обсуждались вопросы открытого банкинга, генеративного искусственного интеллекта, трансграничных платежей и многое другое. На первой панели обсуждалось поведение потребителей и их «эмоциональную» связь с банками, позиционирование лидеров на рынке, особенности конкуренции в сфере электронных кошельков и другие вопросы. Последней теме на мероприятии было уделено особое внимание: в рамках других сессий рассматривались вопросы важности цифровых платежей и кошельков для государственных услуг, вопросы изменения с их помощью финансовой доступности, а также будущее небольших компаний в сфере платежей.

Источник:



[finextra.com](https://finextra.com)

# Open Finance

Британская компания GoCardless, специализирующаяся на банковских платежах, стала утвержденным поставщиком в рамках системы динамических закупок (DPS) Open Banking. Согласно пресс-релизу, компания получит право участвовать в тендерах на предоставление услуг по предоставлению информации о счетах и услуг по инициированию платежей, проводимых любым государственным учреждением Великобритании, использующим DPS. К ним относятся департаменты центрального правительства и государственные органы, образовательные учреждения, некоммерческие и благотворительные организации.

Источник:



[thepaypers.com](https://thepaypers.com)

Mastercard в настоящее время тестирует в США новое решение для управления подписками, которое позволит финансовым учреждениям обеспечить клиентам большую прозрачность платежей по подписке. Используя технологию Open Banking своей дочерней компании Finicity, а также функцию управления подписками, новое предложение позволяет потребителям отменять, приостанавливать и возобновлять подписки из единого центра. Решение позволяет анализировать расходы, распределять их по категориям и снижать риск возврата средств, поддерживая единый потребительский интерфейс, который учреждения могут реализовать с помощью API с низким уровнем нагрузки.

Источник:



[fintechfutures.com](https://fintechfutures.com)

Правительство Великобритании объявило об инициативе опубликовать National Payments Vision, чтобы ускорить развитие местной платежной экосистемы. Помимо прочего, в обзоре представлены десять рекомендаций, направленных на улучшение общего качества обслуживания клиентов и оптимизацию взаимодействия между различными органами власти, контролирующими этот сектор, а также процесс использования Open Banking. В ходе обзора был сделан основной вывод о том, что платежный ландшафт Великобритании перегружен и, как ожидается, выиграет от четкой общей стратегии развития.

Источник:



[thepaypers.com](https://thepaypers.com)

# Биометрия

**Крупнейший норвежский провайдер цифровых удостоверений личности BankID выпускает приложение для смартфонов.**

Платформа запускает функцию, позволяющую пользователям сканировать свои паспорта или национальные удостоверения личности в приложении BankID. Пользователи также могут ввести свои биометрические данные для сравнения с удостоверением личности и последующей аутентификации. Цифровой документ можно будет предъявить в более чем 100 сервисах. BankID также надеется стать предпочтительным способом получения лекарств в аптеках.

Источник:



[biometricupdate.com](https://biometricupdate.com)

**Аэропорт Индии объявил об увеличении количества контрольно-пропускных пунктов, использующих биометрическую систему контроля безопасности Digi Yatra.**

В новом расширенном терминале аэропорта Digi Yatra будет установлена на всех пропускных пунктах наряду с другими системами самообслуживания. Система Digi Yatra, использующая распознавание лиц для проверки пассажиров, на данный момент внедрена в 13 аэропортах Индии, а в 2024 году ожидается открытие еще в 24. Однако система получила предупреждения в связи с двумя серьезными нарушениями безопасности в феврале 2024 года.

Источник:



[biometricupdate.com](https://biometricupdate.com)

**J.P. Morgan тестирует биометрические платежи на основе коммерческой идентификации PopID в большем количестве розничных компаний в США перед запланированным внедрением в 2025 году.** Пилотные проекты включают

аутентификацию по ладони, отпечатку пальца и лицу для оплаты в магазине, что обещает более быстрый и безопасный процесс оформления заказа. Биометрическая платежная система является частью пакета решений J.P. Morgan Payments Commerce Solutions, включающего платежную инфраструктуру и приложения для потребительских и B2B-платежей. В него входит облачная инфраструктура для платежных API.

Источник:



[biometricupdate.com](https://biometricupdate.com)

# Биометрия

В Финляндии стартовал пилотный проект **Digital Travel Credentials**, в рамках которого компания **Tech5** предоставляет технологии по распознаванию биометрических данные лица. Tech5 сотрудничает с сингапурской компанией **Auctorizium**, специализирующейся на инфраструктуре открытых ключей и проверке цифровых паспортов. Пилотный проект финансируется ЕС, и его результаты лягут в основу будущих правил ЕС в отношении пограничного контроля с использованием биометрии. Проходом по биометрии можно воспользоваться на рейсах в 22 пункта назначения.

Источник:



[biometricupdate.com](https://biometricupdate.com)

# Облачные сервисы

Американская компания **MongoDB** сделала свою мультиоблачную платформу данных для разработчиков **MongoDB Atlas** доступной еще в 6 облачных регионах в Канаде, Германии, Израиле, Италии и Польше – теперь, как утверждается, это самая широкодоступная платформа данных для разработчиков в мире. Благодаря этому расширению **MongoDB Atlas** теперь доступна в 117 облачных регионах **Amazon Web Services (AWS)**, **Google Cloud** и **Microsoft Azure**, что позволяет удовлетворить потребности большего числа клиентов, предъявляющих требования к хранению и доступности данных.

Источник:



[cloudcomputing-news.net](https://cloudcomputing-news.net)

# Облачные сервисы

Банк Muamalat Malaysia Berhad (Bank Muamalat) объявил о многолетнем сотрудничестве с Google Cloud, чтобы ускорить процесс трансформации в ведущий цифровой исламский банк. Это сотрудничество направлено на использование интегрированных возможностей Google Cloud в области современной инфраструктуры, аналитики данных, безопасности и генеративного ИИ для предоставления персонализированных и инклюзивных цифровых банковских услуг жителям Малайзии. Целостная облачная трансформация банка Muamalat также включает в себя внедрение решений от Mambu, партнера Google Cloud по отраслевым решениям, и Backbase.

Источник:



[finextra.com](https://finextra.com)

50% всех расходов на облачные хранилища в регионе EMEA (Europe, the Middle East and Africa) приходится на оплату доступа к данным и их использования, а не на пропускную способность, говорится в исследовании 2024 Global Cloud Storage Index от Wasabi Technologies. Тем не менее, компании региона EMEA видят ценность услуг облачного хранения данных и планируют увеличить свои расходы в 2024 году для реализации таких ИТ-инициатив, как миграция и разработка приложений или инфраструктуры. В Великобритании доля счетов, направляемых на оплату услуг, несколько ниже, чем в других странах региона EMEA, и составляет 48%, в то время как в Германии она самая высокая – 51,5%.

Источник:



[cloudcomputing-news.net](https://cloudcomputing-news.net)

# CBDC

**Banco do Brasil** (центральный банк Бразилии) совместно с немецкой компанией **Giesecke+Devrient (G+D)** протестирует офлайн-платежи в рамках пилотных испытаний цифровой валюты **Drex**, разработанной центральным банком. В ходе испытаний будут изучены варианты использования платежей с помощью бразильской цифровой валюты в ситуациях, когда отсутствует подключение к интернету или электросети. Одна из главных целей проекта – расширить доступ к финансовым услугам для бразильцев с ограниченным или отсутствующим доступом к интернету, предоставив дополнительный платежный инструмент к наличным.

Источник:



[finextra.com](https://finextra.com)

Центральный банк Израиля поддерживает новую цифровую валюту центрального банка (CBDC) – израильский шекель, который сможет приносить проценты. CBDC в шекелях будет реализована в двухуровневой модели, с мгновенными, круглосуточными платежами, поддержкой мультиплатежей, автономным использованием, ограничениями по остаткам и возможностью сделать CBDC процентной. В настоящее время коммерческие банки Израиля выплачивают 4,86% процентов по вкладам и сбережениям клиентов в фиатных шекелях. Согласно планам центрального банка, банки смогут держать шекелевый CBDC в качестве части своего краткосрочного буфера ликвидности, который будет беспроцентным.

Источник:



[cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)

Валютное управление Гонконга (НКМА) запустило второй этап пилотной программы по созданию электронного гонконгского доллара (e-HKD) и призвало участников отрасли подавать заявки и представлять потенциальные сценарии использования цифровой валюты центрального банка (CBDC) до 17 мая 2024 г. По оценкам НКМА, второй этап пилотного проекта e-HKD продлится до середины 2025 года, чтобы дать участникам достаточно времени для тестирования и оценки предлагаемых ими сценариев.

Источник:



[cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)

# Блокчейн и криптоактивы

Индийский банк IndusInd Bank объявил о сотрудничестве с Mastercard с целью запуска универсального токенизируемого носимого решения PayWear (кольцо, застежка для часов или стикер). Инструмент будет доступен как для дебетовых, так и для кредитных карт. Набор решений и опыт Mastercard будут использованы для того, чтобы клиенты могли выбирать между способами оплаты и совершать транзакции с помощью своего любимого носимого устройства. Использование технологии токенизации заменяет фактические данные карты и информацию на «токены» для каждого платежа – что обеспечивает особую безопасность.

Источник:



[thepaypers.com](https://thepaypers.com)

Компания Digital Asset завершила тестирование своей сети «корпоративного блокчейна» Canton Network, в котором приняли участие Goldman Sachs, Oliver Wyman, BNY Mellon, DRW, и Paxos. Проект позволил компаниям проводить транзакции и расчеты по токенизированным активам, а также заниматься цифровой наличностью. Проведение более 350 смоделированных транзакций доказало, как сеть совместимых приложений может обеспечить безопасные транзакции в различных звеньях цепочки создания стоимости на рынках капитала.

Источник:



[thepaypers.com](https://thepaypers.com)

Европейское банковское ведомство (ЕБА) опубликовало окончательный проект нормативно-технических стандартов, устанавливающих требования, шаблоны и процедуры рассмотрения жалоб, полученных эмитентами токенов, которые являются эталонными активами (ART). Стандарты были разработаны в тесном сотрудничестве с Европейским управлением по ценным бумагам и рынкам (ESMA). Проект устанавливает требования, касающиеся политики и функции управления жалобами, предоставления информации держателям ART и другим заинтересованным сторонам, шаблонов, записей, языков, процедуры расследования жалоб и информирования заявителей о результатах расследования, а также специальные положения по рассмотрению жалоб с участием сторонних организаций.

Источник:



[finextra.com](https://finextra.com)

# Технологические новости

Европейский парламент утвердил знаковый закон об ИИ. Первый в своем роде закон призван изменить то, как предприятия и организации в Европе используют ИИ для решения самых разных задач – от здравоохранения до охраны порядка. Закон запрещает системы социального скоринга, основанные на ИИ, и любые биометрические инструменты, используемые для определения расовой принадлежности, политических взглядов. Под запрет попадает использование ИИ для интерпретации эмоций людей в школах и на рабочих местах, а также некоторые виды автоматизированного профилирования, направленного на прогнозирование вероятности совершения человеком преступлений в будущем.

Источник:



[edition.cnn.com](https://edition.cnn.com)

Американская компания Cognition представила проект Devin – нейросеть, способную самостоятельно осуществлять полный цикл разработки ПО. Devin, обученный рассуждать, самостоятельно планирует и реализует проекты в области написания ПО, принимая по мере их выполнения тысячи решений. ИИ обучается, исправляет допущенные ошибки и ориентируется в контексте. Cognition снабдила Devin необходимыми инструментами разработчика для органичной интеграции в существующие рабочие процессы. Новую нейросеть протестировали журналисты из Bloomberg и остались довольны, отметив, что новинка способна на куда большее, чем прежние ИИ-помощники для программистов.

Источник:



[mspoweruser.com](https://mspoweruser.com)

По итогам 2023 года Google выплатила этичным хакерам, которые участвовали в программе по поиску уязвимостей в разных продуктах ИТ-гиганта, 10 млн долларов. В общей сложности вознаграждение от Google в 2023 году получили 632 исследователя в сфере информационной безопасности из 68 стран мира. Они занимались поиском уязвимостей в разных продуктах компании, таких как операционные системы Android и Wear OS. В прошлом году Google расширила свою программу по поиску уязвимостей, добавив в неё сервисы на основе генеративных нейросетей, таких как Gemini. В течение всего года в этом сегменте было выявлено 35 ошибок.

Источник:



[security.googleblog.com](https://security.googleblog.com)

# Эхо финтеха

Британский оператор баз данных Synectics Solutions опубликовал результаты нового исследования, согласно которому мошенничество с идентификацией личности является самым известным видом мошенничества, о котором сообщают банки и другие поставщики финансовых услуг. Кроме того, аналитика показывает, что к концу 2024 года эта частота мошенничества может увеличиться. По мнению представителей Synectics Solutions, банкам и финансовым учреждениям необходимо сосредоточить свои усилия на более надежной онлайн-проверке документов, однако это порождает такие риски, как блокировка доступа к важным сервисам для «идентификационно бедных» клиентов.

Источник:



[thepaypers.com](https://thepaypers.com)

Согласно отчету GreenBiz за 2021 год, в последние годы наблюдается значительное увеличение числа женщин, занимающих руководящие должности в сфере устойчивого развития. В 2011 году в США «женщины занимали 28% должностей руководителей в области устойчивого развития, а к 2021 году их число увеличилось до 54%». Азербайджан, принимающая страна Конференции по изменениям климата ООН в ноябре 2024 года, изначально назначил 28 мужчин и ни одной женщины для организации климатического саммита в этом году. Это заявление, что вполне справедливо, вызвало мощную ответную реакцию – позже было объявлено, что в комитет войдут 12 женщин.

Источник:



[finextra.com](https://finextra.com)

Сообщество банков Великобритании UK Finance сообщает, что спрос на финансирование МСП улучшился в 4 квартале 2023 года после несколько депрессивного периода. UK Finance утверждает, что данные за четвертый квартал 2023 года содержат многообещающие признаки того, что малые и средние предприятия планируют будущее и более уверенно подходят к привлечению нового или дополнительного финансирования. Отмечается, что крупные банки больше не доминируют в сфере кредитования малого и среднего бизнеса.

Источник:



[crowdfundinsider.com](https://crowdfundinsider.com)